
Mit dem NATO Starthilfe-Stecker nach 
STANAG 4074 erweitert ERICH JAEGER 
sein Sortiment an Steckverbindern für die 
Wehrtechnik. Das System wird zur Start-
hilfe bei Militärfahrzeugen genutzt. Zudem 
findet es überall dort Anwendung, wo 
kurzzeitg hohe Ströme benötigt werden.

Die Steckverbindungen nach STANAG 
ermöglichen durch ihren großen Ader-
durchschnitt von 70 mm² einen Spitzen-
strom in Kurzlast von bis zu 1.000 A. Dabei 
sind die Systemkomponenten extrem 
robust und widerstandsfähig gegenüber 
verschiedenen Umwelteinflüssen.

2P/24V NATO Starthilfe-Steckverbinder nach STANAG 4074
2P/24V NATO Jump-Start Connector according to STANAG 4074

With the NATO jump-start connector 
according to STANAG 4074, ERICH JAEGER 
expands the product range regarding 
defense connectors. The system is used for 
jump-starting military vehicles. Additionally, 
it can be applied wherever there is a short-
duration need for high currents.

Due to the wide wire cross section of 
70 mm², the connectors according to 
STANAG allow for a peak current in short-
term load of up to 1,000 A. The components 
of the system are extremely robust 
and resistant to various environmental 
influences. 

Produkte / Products Artikel Nr.
Part No.

2P/24V Starthilfe-Stecker (STANAG 4074) mit vernickelten 
Kupferkontakten und gummierter Verschlusskappe
Lieferumfang beinhaltet zwei Kabelschuhe für Kabel mit 70 mm²
2P/24V Jump-Starter plug (STANAG 4074) with nickel plated copper 
contacts and gummed cap
Two compression terminals for 70 mm² cables included
NATO-Versorgungsnummer / NSN: 5935-00567-0128
US Army Ordnance No. 11682338

251289

Adapter-Stecker von STANAG 4074 auf VG 96917
Adapter plug STANAG 4074 to VG 96917
NATO-Versorgungsnummer / NSN: 5935-00-322-8959
US Army Ordnance No. 11677570

Kabelschuh für Kabel mit 70 mm²
Compression terminal for 70 mm² cable
NATO-Versorgungsnummer / NSN: 5940-01-575-3480
US Army Ordnance No. 7056700-1

311181

038110

2P/24V Starthilfe-Steckdose (STANAG 4074) mit vernickelten 
Kupferkontakten und Kunststoff-Verschlusskappe
2P/24V Jump-Starter socket (STANAG 4074) with nickel plated copper 
contacts and plastic cap
NATO-Versorgungsnummer / NSN: 5935-01-097-9974
US Army Ordnance No. 11674728

151321
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2P/24V NATO Starthilfe-Steckverbinder nach STANAG 4074
2P/24V NATO Jump-Start Connector according to STANAG 4074

Minuspol als Außenring ausgeführt zum 
festen Halt der Verbindung in gestecktem 
Zustand

Negative pole worked as outer ring for a 
fixed hold of the connection when plugged in

Schrauben mit 
Zahnscheiben 
fixieren die 
hintere Ver-
schlusskappe

Screws with tooth lock 
washer fasten the rear 
closing cap

Umlaufende 
innere Gummi-
dichtung 
schützt gegen 
Wassereintritt

Circumferential interior 
rubber seal protects against 
water entry

Massives, komplett gegossenes 
Gummigehäuse für äußerste Stabilität

Massively cast rubber housing for extreme 
stability
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2P/24V NATO Starthilfe-Steckverbinder nach STANAG 4074
2P/24V NATO Jump-Start Connector according to STANAG 4074

Besonderheiten
• Möglicher Spitzenstrom in Kurzlast (bis zu 6 Min) bei 1.000 A, möglicher Nennstrom über 15 Min bei 500 A
• Robustes, in einem Stück gegossenens Vollgummigehäuse (Stecker)
• Hohes Einsatzspektrum durch Temperaturbeständigkeit von -55°C bis +100°C
• Wasserdicht und beständig gegenüber Korrosion, Öl, Ozon sowie Schimmel- und Pilzbefall
• Unverlierbar angebrachte Kappe
• Chrom-6-frei und somit RoHS-konform

Highlights
• Possible peak current in short-term load (6 minutes) at 1,000 A, possible rated current over 15 minutes at 500 A
• Robust cast solid rubber housing (plug)
• Temperature resistance from -55°C to +100°C allows for high applicability
• Waterproof and resistant to corrosion, petroleum, ozone and fungus
• Captive cap
• Chrome-6-free and thus corresponding to RoHS

Steckdose in der Einbausituation am Fahrzeug
Socket as installed at a vehicle

Pluspol als gespannter Außenring 
ausgeführt zum festen Halt der Verbindung in 
gestecktem Zustand

Positive pole worked as tight outer ring for a 
fixed hold of the connection when plugged in

Unverlierbare Kunststoffkappe

Captive plastic cap
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2P/24V NATO Starthilfe-Steckverbinder nach STANAG 4074
2P/24V NATO Jump-Start Connector according to STANAG 4074

TECHnote

Die Norm STANAG 4074 wurde im 
Mai 1996 veröffentlicht und steht für 
„Standarization Agreement“. Ihr Ziel ist 
die Standardisierung von Steckverbindern 
für Hilfsaggregate zum Starten von 
Militärfahrzeugen innerhalb der NATO-
Streitkräfte.

Die Norm beschreibt zwei Typen von 
Steckverbindern. Typ 1 wird von den 
ERICH JAEGER Artikeln 251289 (Stecker) 
und 151321 (Steckdose) abgedeckt 
(siehe Seite 1). Typ 2 entspricht der Norm 
VG 96917. Produkte für diese Norm finden 
Sie in unserem Hauptkatalog oder in 
unserer Broschüre „Steckverbinder für 
Wehrtechnik“. Zur Verbindung der beiden 
Typen gibt es einen Adapter (Art.Nr. 
311181).

Beide Typen arbeiten im 24V-Bereich. 
Weitere technische Details:

The standard STANAG 4074 was 
published in May 1996 and is short for 
Standardization Agreement. Its goal 
is to standardize auxiliary power unit 
connections for starting tactical land 
vehicles in use in the armed forces of the 
NATO.

The standard descibes two types of 
connectors. Type 1 is covered by the 
ERICH JAEGER articles 251289 (plug) 
and 151321 (socket) as described in this 
document. Type 2 corresponds to the 
standard VG 96917. Consult our main 
catalogue or our brochure on Defense 
Connectors for our product portfolio 
on this standard. There is an adapter for 
connecting the two standards (part no. 
311181).

Both types operate at 24V. Further 
technical details are as follows:

Typ 1
Type 1

Adapter Typ 1 auf Typ 2
Adapter Type 1 to Type 2

Spitzenstrom
Peak current

1.000 A für 6 Minuten
1.000 A for 6 minutes

600 A für 2 Minuten
600 A for 2 minutes

Nennstrom
Rated current

500 A für 15 Minuten
500 A for 15 minutes

300 A für 15 Minuten
300 A for 15 minutes

Durchgangswiderstand
Contact resistance Max. 0,5 milliohm Max. 0,5 milliohm 

Norm
Standard STANAG 4074 STANAG 4074 / VG 96917

Technische Daten STANAG 4074 - Typ 1 und Adapter auf Typ 2
Technical Data STANAG 4074 - Type 1 and Adapter to Type 2
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